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Verksamhetsplan 2025–2026 
Fastställd av Elevriksdagen, ERIK 2025 
 

Inledning 
Finlands Svenska Skolungdomsförbund FSS rf är ett partipolitiskt och religiöst obundet 
förbund som riktar sig till svenskspråkiga studerande i gymnasier, yrkesläroanstalter, 
folkhögskolor och elever i grundskolans övre årskurser (åk 7-9) i Finland. FSS fungerar som 
elevernas och de studerandes intresseorganisation. Förbundet verkar nära elev- och 
studerandekårsstyrelser i Svenskfinland och språköar. 
 

Hur verksamhetsplanen blev till 
I sammanställningen av den nya verksamhetsplanen togs förbundsstyrelsens, 
utskottens och personalens idésessioner i beaktande. En utvärdering av verksamhetsåret 
2024–2025, samhällstrender och -fenomen för det kommande verksamhetsåret togs 
också i beaktande. 
 

Om verksamhetsplanen 2025-2026 
Verksamhetsplanen för 2025-2026 är uppdelad i fyra (4) huvudkategorier; 
Intressebevakning och påverkan, Förtroendevalda, aktiva och medlemmar, Kansliet samt 
Organisation och verksamhet. Varje kategori består av en eller flera rubriker med mål och 
konkreta åtgärder för att uppnå dessa mål. Målet med verksamhetsplanen var att få en 
heltäckande plan för verksamhetsåret som kan implementeras i verksamheten och som 
går lätt att följa upp samt utvärdera. Verksamhetsplanen omfattar hela förbundets 
verksamhet och har tagit i beaktande tidigare verksamhet och traditioner, men strävar 
även efter att utveckla och driva förbundet framåt. 
 

VERKSAMHETSPLAN 2025-2026 
INTRESSEBEVAKNING OCH PÅVERKAN 

Rubrik: Skoldemokrati 

Mål: 
FSS jobbar för att främja skoldemokratin och stöder elev- och 
studerandekårsstyrelsernas arbete 

Åtgärder för 2025-2026: 

FSS producerar och förnyar utbildningar och material riktade till EKS/SKS i skolor, med 
teman enligt efterfrågan 

Vi synliggör våra utbildningar på förbundets kommunikationsplattformar 

Vi marknadsför aktivt elevkårsmanualen 

Vi arrangerar Toppmötet som är en utbildningshelg riktad till aktiva i elev- och 
studerandekårsstyrelser. Genom Toppmöte sammanbinder vi FSS olika utbildningar.  

Vi skickar ut ett informationspaket till alla skolor i mitten på höstterminen och i början på 
vårterminen 
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Vi upprätthåller en aktiv dialog med elev- och studerandekårsstyrelser 

Vi verkställer skolbesök där vi presenterar vår verksamhet till skolor, träffar lärarkårer och  
EKS/SKS samt synliggör förbundet på rasterna i samband med besöken 

Vi upprätthåller ett gemensamt låg tröskel nätverk för EKS/SKS aktiva 

Vi utvärderar och reviderar hur kontakten till skolor upprätthålls 

Vi upprätthåller och reviderar en gemensam kommunikationskanal för EKS/SKS aktiva 

Vi ordnar tutor- och vänelevs utbildningar 

Rubrik: FSS som internationell påverkare 

Mål: 
FSS är en respekterad intressebevakare i Norden och i Europa 

Åtgärder 2025-2026 

Vi strävar till att delta på evenemang i Europa  

Vi fortsätter att se över medlemskapet i den internationella takorganisationen OBESSU 
och utreder nyttan av organisationen samt möjligheten att träda ut ur den. 

Vi utvecklar samarbetet med organisationerna som förbundet är medlemmar i eller 
stödjer  

Vi samarbetar med Ungdomssektorn rf kring internationella ärenden 

Vi samarbetar med nordiska ungdomsförbund för att främja nordisk gemenskap 

Vi samarbetar med de andra finska förbunden kring gemensamma Europeiska frågor 

Vi strävar att vara välrepresenterade i internationella sammanhang 

Vi strävar att samarbeta med olika transnationella organisationer 

Vi uppdaterar den internationella strategin enligt efterfrågan 

Rubrik: FSS som nationell påverkare 

Mål: 
FSS är en aktiv och respekterad intressebevakare för målgruppen i Finland 

Åtgärder 2025-2026: 

Vi påverkar enligt förbundets politiska program och synliggör teman i programmet samt 
aktuella frågor för målgruppen 

Vi kommenterar på lagförslag, förordningar och rapporter som gäller vår målgrupp 

Vi håller oss uppdaterade med vad som sker i skolorna i Svenskfinland och språköarna 
samt är aktivt med och reagerar  

Vi följer med samhällsdebatten och för proaktivt fram förbundets åsikter genom bl.a. 
pressmeddelanden och insändare 

Vi lobbar aktivt för våra åsikter för bl.a. beslutsfattare 

Vi jobbar aktivt för att vara synliga i både finsk-och svenskspråkiga medier 

Vi för aktivt fram saker som är aktuella för förbundet på FSS kommunikationsplattformar 

Vi deltar aktivt i verksamheten för de förbund och takorganisationer FSS hör till, t.ex. 
genom att medverka i arbetsgrupper, projekt och styrelsearbete 
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Vi presenterar förbundets förtroendevalda, aktiva och anställda på 
förbundets kommunikationsplattformar 

Vi uppmärksammar och synliggör olika bemärkelsedagar i vår kommunikation, särskilt 
de som är relevanta för vår målgrupp och berör minoriteter 

Vi jobbar för forskning och undersökningar om vår målgrupp 

Vi utvecklar samarbetet med OTUS sr och tankesmedjan Magma samt andra aktörer för 
att skapa undersökning om vår målgrupp 

Vi representerar målgruppen på seminarier, konferenser och möten som berör unga och 
utbildning 

Vi utvecklar förbundets roll i skolungdomarnas vardag 

Rubrik: Val 

Mål: 
FSS arbetar för att öka ungas deltagande i nationella val 

Åtgärder 2025-2026 

Vi samarbetar med andra partipolitiskt obundna ungdomsförbund kring ungas 
valdeltagande 

Vi arbetar för att öka förståelsen kring olika institutioner i Finland ex. hur 
välfärdsområden fungerar 

Vi uppmuntrar EKS och SKS att ordna skuggval 

Vi uppmärksammar andra påverkningsmöjligheter till icke-röstberättigade 

Rubrik: Samarbetspartners 

Mål: 
Arbeta aktivt med våra samarbetspartners och upprätthålla goda relationer och 
nätverk 

Åtgärder 2025-2026: 

Vi samarbetar med FSS systerförening Kulturkarnevalen rf och stöder dem i planering 
samt genomförande av deras evenemang och projekt 

Vi utökar vårt samarbete med de politiska ungdomsorganisationerna 

Vi arrangerar debattforum i samarbete med Svensk Ungdom 

Vi arrangerar debattävlingen i samarbete med Svensk Ungdom 

Vi fortsätter samarbetet och kontakten med finskspråkiga organisationer 

Vi fortsätter samarbetet och kontakten med Förbundsarenan och dess 
medlemsorganisationer 

Vi sprider olika material till målgruppen bl.a. Trygga skolan 

Vi samarbetar aktivt i takorganisationen Ungdomssektorn rf  

Vi utökar och reviderar samarbeten med olika organisationer kring gemensamma 
intressen 

Vi ser över förbundets medlemskap i olika organisationer 

FÖRTROENDEVALDA, AKTIVA OCH MEDLEMMAR 
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Rubrik: Medlemmar och medlemsvård 

Mål: 
Alla som tillhör förbundets målgrupp känner till vad FSS är och förbundets 
medlemsförmåner 

Åtgärder 2025-2026:  

Vi rekryterar aktivt nya medlemmar till förbundet 

Vi informerar skolor om FSS medlemskap genom nyhetsbrev, affischer, kommunikation 
på sociala medier, kontakt till skolpersonal och elev-och studerandekårsstyrelser 

Vi berättar om förbundets medlemsförmåner vid skolbesök 

Vi för SoMe-kampanjer aktivt kring påverkansarbetet som förbundet gör 

Vi genomför medlemsundersökning 

Vi reviderar medlemskapstypen för medlemsföreningar 

Vi utvecklar kontakten med hedersmedlemmar och stödjande medlemmar 

Vi utvecklar våra medlemsförmåner årligen 

Rubrik: Medlemsförmåner 

Mål: 
Att kunna erbjuda förbundets medlemmar en konkret medlemsförmån som 
underlättar skolungdomarnas vardag 

Åtgärder för 2025-2026: 

Vi producerar fysiska studiekort samt erbjuder Frank App via FSS 

FSS medlemmar får rabatt till evenemanget Kulturkarnevalen 

Vi utreder en distribuering av FSS-kalendern 25/26 

FSS medlemmar får rabatt på examensmössor 

FSS medlemmar får rabatt hos aktuella samarbetspartners 

Vi utökar samarbeten med företag som ger medlemsförmåner 

Mål: 
Att kunna erbjuda förbundets medlemmar och skolungdomar intressanta texter och 
journalistik, av unga och för unga 

Åtgärder för 2025-2026:  

Elevbladet är aktiva på sina kommunikationsplattformar 

Elevbladet EBL utkommer i tryckt format två gånger per år 

På Elevbladets hemsida elevbladet.fi publiceras regelbundet material; både utvalda 
texter från den fysiska tidningen och webbexklusiva texter 

Elevbladet ska hållas tillgänglig både i den tryckta tidningen och på webben 

Tidningen ska erbjuda åtminstone en del av innehållet i lättläst format 

Elevbladet strävar till att även ha audiovisuellt material 

Elevbladet fortsätter att utöka mängden annonsintäkter 

Elevbladet strävar till att arrangera skrivtävlingar och utmaningar för att engagera 
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skrivintresserade skolungdomar 

Rubrik: Utskottsverksamhet 

Mål: 
Aktivera våra medlemmar och få med dem i FSS verksamhet runtom i hela 
Svenskfinland samt språköarna 

Åtgärder 2025-2026: 

Vi synliggör ansökningsprocessen till utskotten och informerar om vad utskotten innebär 

Vi marknadsför utskottens verksamhet på förbundets kommunikationsplattformer samt 
arbetar aktivt för att rekrytera utskottsmedlemmar året om 

Vi aktiverar utskottsmedlemmar att marknadsföra utskotten genom att skapa innehåll 
på sociala medier och till hemsidan samt berättar om utskotten på evenemang 

Vi inkluderar utskottsmedlemmarna i evenemangsplaneringen och i genomförandet 

Vid varje utskotts konstituerande möte fastställs en arbetsplan för utskottet samt en 
planering och fördelning av arbetsuppgifter 

Politiska utskottet intressebevakar skolungdomars rättigheter och tar ställning i aktuella 
frågor 

Internationella utskottet planerar och förverkligar förbundets internationella verksamhet 
samt representerar förbundet internationellt 

Redaktionen producerar innehåll och material till förbundets medlemstidning och på 
sina kommunikationsplattformar 

Varje utskott har minst en ansvarsperson från presidiet eller kansliet 

Varje utskott ordnar åtminstone ett fysiskt evenemang 

Utskottens verksamhet anpassas efter behov, resurser och intresse 

Rubrik: Förbundsstyrelsen 

Mål: 
Förbundsstyrelsen känner sig trygga i sitt uppdrag och upplever tiden som 
förtroendevald meningsfull 

Åtgärder 2025-2026: 

Förbundsstyrelsen introduceras grundligt till sitt uppdrag 

Handboken för styrelsearbetet tillämpas 

En kick off, utbildning och lära känna-evenemang ordnas för förbundsstyrelsen 

Förbundsstyrelsen bekantar sig med alla utskott 

Förbundsstyrelsen förverkligar sina idéer för FSS verksamhet 

Förbundsstyrelsen driver de politiska frågor de anser vara viktiga för FSS 

Förbundsstyrelsen representerar FSS på evenemang, möten och i olika samarbetsprojekt 
och styrelser 

Personalen arrangerar aftonskolor, utbildningstillfällen till styrelsen med olika teman 
beroende på behov 
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Förbundets ledning och anställda stödjer frivilliga att få den 
kompetens som behövs för uppdraget och följer upp att alla hänger med i 
beslutsfattandet 

KANSLIET 

Rubrik: Socialt hållbart kansli 

Mål: 
Personalen på FSS känner sig motiverad och ivrig att arbeta för FSS 

Åtgärder 2025-2026: 

Vi erbjuder och utvecklar förmåner till personalen, till exempel kultursedlar, 
kunskapsvecka och blodgivning under arbetstid 

Vi upprätthåller idrottsförmåner för personalen, med tillåtelse att träna på arbetstid 

Vi tillämpar flexibla arbetstider 

Förbundet tillämpar en könsneutral föräldraledighetspolicy som definieras i 
personalstadgan 

Vi värnar om våra anställdas kompetensutveckling 

Vi arrangerar regelbundet personaldagar där bland annat samarbetsaktiviteter och 
kompetensutvecklande utbildningar arrangeras till personalen 

Vi ger personalen möjlighet att ge anonym utvärdering gällande förbundet som 
arbetsplats 

Utvecklingssamtal mellan de anställda och förmannen hålls minst två gånger i året 

Vi jobbar för att öka trivseln på kansliet och ser till att utrymmena är ändamålsenliga 
tillsammans med Kulturkarnevalen 

Vi uppdaterar personalstadgan i takt med samhällsutvecklingen 

Vi ser till att FSS som arbetsplats hålls med i utvecklingen av arbetsmarknaden 

Rubrik: FSS varumärke som arbetsgivare 

Mål: 
FSS varumärke som arbetsgivare är starkt och ses som en attraktiv arbetsplats  

Åtgärder 2025-2026: 

Vi marknadsför förbundet som en arbetsgivare 

Vi ser över tillgängligheten inom förbundet, både fysiskt och digitalt 

Vi utvärderar personalens arbetsbeskrivning och användningen av personalresurser 

Lediga arbetsplatsannonser marknadsförs aktivt och mångsidigt på olika 
kommunikationsplattformar 

Vi tillämpar anonym rekrytering 

Vi ser till att kontrollera brottsregistret på de ansökanden vid alla rekryteringar 

Vi tar i mån av möjlighet emot praktikanter och prao-elever samt civiltjänstgörare 

Vi fortsätter att utreda möjligheten att ge praktikanter betald lön 
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ORGANISATION OCH VERKSAMHET 

Rubrik: Evenemang 

Mål: 
FSS fortsätter ordna de årligt återkommande evenemangen och värnar om 
förbundets traditioner samt välkomnar nya idéer 

Åtgärder 2025-2026: 

Vi arrangerar evenemang runt om regioner i Svenskfinland och språköar 

Vi arrangerar minst ett större evenemang varje år 

Vi arrangerar en skolturné till majoriteten av de svenskspråkiga skolorna i Svenskfinland 
och språköarna under hösten 

I samband med vissa skolbesök ordnar vi mindre lågtröskel kvällsevenemang  

FSS 62a årsmöte Elevriksdagen ERIK ordnas i Satakunta 

Vi arrangerar Toppmötet för EKS/SKS-aktiva 

Vi arrangerar den traditionella FSS-glöggen under slutet av året 

Vi arrangerar FSS sommarpicknickar i Vasa, Åbo och Helsingfors under juni 

Vi deltar i olika pride parader och arrangerar mindre tillfällen i samband med paraderna 

Vi arrangerar prepkvällar i de ämnen som styrelsen beslutar, åtminstone i modersmål, 
samhällslära och studieteknik 

Vi har materialbanker inför prepkvällarna med t.ex. videomaterial och uppdaterar 
materialen till den nya läroplanen 

Vi arrangerar seminarier och workshops med intressanta och aktuella teman 

Vi tillämpar principen av trygga rum under våra evenemang 

Vi strävar efter att någon ur arrangörsteamet på våra evenemang har befogenhet i fysisk 
och psykisk första hjälp 

Vi utvärderar evenemang och arrangerar efter behov och efterfrågan 

Rubrik: Kommunikation och marknadsföring 

Mål: FSS kommunikation ska vara tydlig och ändamålsenlig, samt intressant och 
lättillgänglig för målgruppen 

Åtgärder 2025-2026: 

Vi strävar till att använda ett inkluderande och tydligt språk i vår kommunikation 

Vi finns på de sociala medie plattformar som målgruppen använder 

Vi strävar att skicka ut nyhetsbrev varje månad åt våra medlemmar, 
nyhetsbrevsprenumeranter och samarbetspartners 

Förbundets digitala kommunikation uppfyller de internationella tillgänglighetskraven för 
riktlinjer för tillgängligt webbinnehåll på nivån AA 

Vi utökar den engelska och finska informationen på hemsidan 

Vi uppdaterar hemsidan och ser över tillgängligheten 

Vi implementerar en kommunikationsstrategi 
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Rubrik: Hållbarhet 

Mål: Hållbarhet genomsyrar hela FSS verksamhet 

Åtgärder 2025-2026:  

Vi jobbar för både social, ekonomisk och ekologisk hållbarhet inom förbundet 

Vi tillämpar vår hållbarhetsplan 

Vi utforskar nya finansieringskällor och ser över förbundets ekonomiska hållbarhet 

Vi tillämpar förbundets riktlinjer för företagssamarbeten och sponsorer 

När vi söker sponsorer till evenemang fokuserar vi på lokala företag och företag som 
fokuserar på hållbarhet 

Vi använder oss av det hållbaraste möjliga transportmedlet vid resor 

Vi klimatkompenserar våra flygresor 

Vi sopsorterar och återvinner  

Vi undviker matsvinn i hela verksamheten 

Vi strävar att servera mat från lokala producenter på våra evenemang 

Vi prioriterar att servera lakto-ovo-vegetarisk mat i all verksamhet 

Verksamheten ska vara rusmedelsfri och uppmuntra till en rusmedelsfri vardag 

Rubrik: Likabehandling 

Mål: Verksamheten ska vara trygg, pålitlig och tillgänglig för alla oberoende 
utgångsläge 

Åtgärder 2025-2026: 

Vi respekterar alla oavsett bakgrund, utseende, fysiska och mentala hälsa, personliga 
drag och livsåskådning.  

Vi beaktar kulturell mångfald i verksamheten 

Vi beaktar mångfald av religioner och andra livsåskådningar i verksamheten 

Vi motverkar aktivt faktorer som kan skapa hinder från att delta i vår verksamhet 

Det finns minst en stödperson på varje evenemang 

Det finns en anonym kommunikationskanal där stödpersonen nås av respons om 
diskriminering, mobbning och trakasserier 

Vi strävar att erbjuda utbildningar i fysisk och psykisk första hjälp till stödpersoner och 
huvudarrangörer 

Förbundet kommunicerar att det råder nolltolerans mot diskriminering, mobbning och 
trakasserier 

En handlingsplan mot mobbning, trakasserier och sexuella övergrepp används som stöd 
till stödpersoner och förbundets ledning  

Det finns möjlighet att ge anonym respons om trivsel och välmående året runt som är 
synlig och tillgänglig  
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